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ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Μάνο Κόνσολα

2. Υπουργεία:

 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

 Εσωτερικών

 Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 5634/5.7.2024 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Μάνο Κόνσολα και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σας 

γνωστοποιούμε ότι οι προτάσεις τόσο των Δήμων όσο και των ΔΕΥΑ της Χώρας, για έργα ύδρευσης 

(συμπεριλαμβανομένων των μονάδων αφαλάτωσης) έχουν καταγραφεί στο Εθνικό Επιχειρησιακό 

Σχέδιο στον Τομέα του Πόσιμού Νερού. 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο ανάληψης πρωτοβουλιών για χρηματοδότηση δράσεων, το ΥΠΕΝ έχει 

προβεί στην έκδοση της υπ’ αριθμ. 80480/1955/04.08.2022 Πρόσκλησης για την υποβολή προτάσεων 

στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ΠΥΛΩΝΑΣ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ 1 «ΠΡΑΣΙΝΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ» ΑΞΟΝΑ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1.4 «Αειφόρος χρήση των πόρων, ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή και 

διατήρηση της βιοποικιλότητας», ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας με τίτλο α. Υποδομές παροχής νερού, β. Τηλεμετρία - Έργα τηλεχειρισμού για τον 

εντοπισμό διαρροών σε δίκτυα ύδρευσης, γ. Προμήθεια ψηφιακών μετρητών νερού, δ. Μονάδες 

αφαλάτωσης, ως ισχύει εκ της οποίας εκδόθηκε στη συνέχεια, η υπ’ αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΓρΓΓΦΠΥ/55497/1422/18-5-2023 σχετική Απόφαση υπαγωγής ωφελούμενων Φορέων.

Ως προς το ζήτημα του κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας για τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης 

και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ), δεδομένου ότι δεν υφίσταται πλέον η έννοια «βιομηχανικό τιμολόγιο» και η 

τιμολόγηση της ηλεκτρικής ενέργειας διαμορφώνεται ελεύθερα από τους παρόχους με βάση τις σχετικές 

Ευρωπαϊκές Οδηγίες, αναφέρουμε ότι πρόσφατα ψηφίστηκε το πρόγραμμα «Απόλλων», το μεγαλύτερο 

πρόγραμμα ενεργειακού συμψηφισμού στη Χώρα. Στόχος του Προγράμματος είναι η κάλυψη με 

πράσινη ενέργεια από ώριμα έργα Α.Π.Ε σημαντικού μέρους των καταναλώσεων, μεταξύ των οποίων 

και 9.455 παροχών κατανάλωσης ΔΕΥΑ. Μέσα από το Πρόγραμμα, οι ΔΕΥΑ θα απαλλαχθούν από το 

υψηλό ενεργειακό κόστος, που σε πολλές περιπτώσεις καθίσταται μη διαχειρίσιμο, θα ενισχυθεί η 

οικονομική τους εξυγίανση, ενώ τους δίνεται η δυνατότητα μέσα από τη μείωση των δαπανών για 

ηλεκτρική ενέργεια, να ρυθμίσουν τυχόν ληξιπρόθεσμές οφειλές. Επίσης, και στο πλαίσιο της 

επικείμενης μεταρρύθμισης των ΔΕΥΑ, θα προχωρήσει σχετική ρύθμιση οφειλών. 

Τέλος, για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας και την εξασφάλιση της υδροδότησης των άνυδρων 

περιοχών της Χώρας, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προωθεί σχέδιο για τον συνδυασμό 

έργων ΑΠΕ με αφαλάτωση και έργων ΑΠΕ, αντλησιοταμίευσης και αφαλάτωσης, τα οποία θα 

εγκατασταθούν κατά προτεραιότητα στο Νότιο Αιγαίο, που αντιμετωπίζει το μεγαλύτερο πρόβλημα 



λειψυδρίας, έχοντας διασφαλίσει για τον σκοπό αυτό ένα κονδύλι, ύψους 200 εκατ. ευρώ από το 

Ταμείο Απανθρακοποίησης.

Ακόμα, έχει προγραμματιστεί επιπλέον κονδύλι ύψους 10 εκατ. ευρώ από τα έσοδα των 

δικαιωμάτων των ρύπων που δίδεται άμεσα από το ΥΠΕΝ στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής για υλοποίηση έκτακτων έργων ύδρευσης (προπαντός αφαλατώσεων).

       

       Ο Υπουργός 

                           Θεόδωρος Σκυλακάκης
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